

1822

24 марта. Н.И. Лобачевский возведен в степень ординарного профессора чистой математики и физики.

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 961, л. 3 об.

29 июня. В стенах Университета заложено строительство православного храма во имя Воздвижения Честного Животворящего Креста Господня.

А. Смирнов. Крестовоздвиженская церковь при Императорском Казанском Университете. Казань, 1904. С. 7.

9 июля. Высочайшим повелением утверждено Представление Министерства Народного Просвещения о том, что выпускникам университетов при их вступлении в гражданскую службу присваивается чин 12-го, а кандидатам — 10-го класса.

Сборник постановлений по Министерству Народного Просвещения. Т. 1, с. 1685 - 1686.

15 июля. Попечитель Казанского учебного округа утвердил «постановление Совета об испытании для принятия в Университет студентов — о том, чтобы испытуемые, сверх основательного познания грамматики латинского и российского языков, имели надлежащее познание в Законе Божием».

НАРТ, ф. 977 Правление, д. 584, л. 1.

7 августа. Министр Народного Просвещения сообщил М.Л. Магницкому о том, что с 1823 года «из 134000 рублей, ежегодно отпускаемых на Казанский Университет, Министерство предполагает отсрочить на год или на два года 20000 рублей». 12 августа Магницкий в протестной форме ответил Министру: «*Vаше Сиятельство, припомнить изволите, что я принял в управление свое развалины, — смело скажу, — Казанский Университет в физическом и нравственном смысле, в надежде на отличное благоволение Ваше, милостивый государь, к сему упадавшему заведению и на то обещание, которое удостоился слышать от Его Императорского Величества об особенном покровительстве Казанскому Университету, ежели может он быть сохранен хотя [бы] в виде одного факультета.* За три года «самый Университет не токмо ничем в способах своих не усилен, но даже и не сравнен в оных с другими... Долг мой есть заявить пред Вашим Сиятельством вред, необходимо произойти долженствующий, ибо иначе возникающий Университет не только входу своем остановится, нои в совершенный должен будет прийти упадок».

Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 4, с. 413,414.

7 октября. Деканом отделения словесных наук избран профессор Ф.И. Эрдман.

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 408.

23 ноября. Министр Народного Просвещения утвердил решение Совета Харьковского Университета о том, «чтобы из отправляемых на иждивении Университета, как в чужие края, так и в другие места, для усовершенствования своего в науках своекоштные воспитанники оного обязаны были прослужить за сие в ведомстве Университета не менее шести лет», и о том, чтобы «распространить данное условие на другие университеты Империи».

Сборник распоряжений по Министерству Народного Просвещения. Т. 1, с. 489,490.

Июнь. В помощь грекам, «прибегшим к покровительству России», в Университете собран 601 рубль.

Казанский вестник, сентябрь 1822 г. Ч. 6, с. 90,91.

Июль. В Университете, в порядке опыта, введены частные и публичные годичные испытания студентов и слушателей.

Казанский вестник, сентябрь 1822 г. Ч. 6, с. 1 - 5.